



## Nově k dalšímu růstu jako součást RAGT Semences

Rok 2024 se stal významným bodem v historii společnosti STRUBE. Stali jsme se součástí RAGT Semences.

Dohody o akvizici Deleplanque, Strube a van Waveren společností RAGT Semences bylo dosaženo 2. 9. 2024. RAGT Semences a Deleplanque Group vedly již několik týdnů exkluzivní jednání a nyní společně dosáhly dohody o procesu akvizice. Očekává se, že v závislosti na nezbytných regulačních schváleních získá skupina se sídlem v Aveyronu všechny akcie skupiny Deleplanque v posledním čtvrtletí roku 2024. „Tato strategická operace rozšíří naše produktové portfolio,“ vysvětlil Laurent Guerreiro, předseda představenstva skupiny RAGT. „Deleplanque/Strube má uznávané odborné znalosti v oblasti cukrové řepy, jak z hlediska šlechtění odrůd, tak výroby osiva s cílem co nejlépe splnit očekávání našich zákazníků.“ Skupina Deleplanque, založená v roce 1848, je skutečně uznávána pro své odborné znalosti v oblasti množení, výběru a distribuci osiva cukrové řepy a zeleniny (dřeňový hrách, fazole, kukuřice cukrová) v Evropě. „Tato integrace společností RAGT umožní společnosti Deleplanque a jejím entitám Strube a van Waveren rozvíjet nové prodeje, konsolidovat naši nabídku a masivněji investovat do výzkumu,“ vysvětlil Eric Verjux, předseda skupiny Deleplanque Group. „Akvizice, podpořená sdílenými hodnotami a ambicemi, představuje důležitý milník v historii obou společností a otevře nové příležitosti pro jejich růst,“ řekl Damien Robert, generální ředitel RAGT Semences, a zároveň oznámil synergie mezi těmito dvěma skupinami v jiných plodinách, jako jsou obiloviny a slunečnice.

### O RAGT Semences

RAGT Semences vyvíjí více druhů plodin ve Francii a na celém světě, aby vyhovovaly potřebám střídání plodin, které vyplývají z environmentálních problémů, technických požadavků a společné zemědělské politiky. Aktivita RAGT Semences jsou zaměřeny na hlavní pěstované druhy. Výzkum a inovace jsou jádrem strategie rozvoje společnosti, přičemž téměř 18 % svého obrátu investuje do své výzkumné dceřiné společnosti a 21 výzkumných center po celém světě. Dnes RAGT Semences prostřednictvím svých 20 prodejních poboček poskytuje svým zákazníkům v 50 zemích inovativní odrůdová řešení přizpůsobená



jejich potřebám. Tato úzká organizace, inovativní přístup a pevné vztahy vytvořené s distributory umožnily společnosti RAGT Semences dosáhnout a upevnit vedoucí pozice na strategických trzích. Více informací je k dispozici na webových stránkách [www.ragt-seeds.com](http://www.ragt-seeds.com).

### O skupině Deleplanque

Skupina Deleplanque sdružuje několik rodinných podniků založených v devatenáctém století. Je mezinárodním hráčem na trhu s osivem cukrové řepy, zeleniny (dřeňový hrách, fazole, kukuřice cukrová) a polních plodin (zejména pšenice a slunečnice). Její odrůdy se prodávají v 50 zemích světa. Zaměstnává 450 zaměstnanců na 9 lokalitách, z nichž 2 jsou v Německu. Její sídlo se nachází v Maisons-Laffitte ve Francii.

### Budoucí trend ve šlechtění cukrové řepy

Úkolem šlechtitelů je předvídat budoucí vývoj na delší časové období. Proto byl ve STRUBE spuštěn již v roce 2015 výzkum zaměřený na soubor virových žloutenek. Mírnější klimatické podmínky v zimě a omezování dostupného ošetření osiva vedly v západoevropských zemích ke zvyšování výskytu infekce virovou žloutenkou. Není možné předpovědět každý rok závažnost výskytu, ale o jedné věci již není možné polemizovat: skupina chorob běžně zahrnovaných jako komplex virových žloutenek začíná ohrožovat ziskovost výroby cukru v západní Evropě a stejný trend se dá očekávat v České republice i na Slovensku. Řešením firmy STRUBE pro pěstitele a cukrovarnický průmysl jsou odrůdy cukrovky pod značkou **VITALY™**.



Tyto odrůdy překonávají výsledky existujících komerčních odrůd, pokud se pěstují v lokalitách s tlakem virové žloutenky. STRUBE má zavedený specializovaný šlechtitelský program na rychlou identifikaci tolerantních genetických zdrojů. Dr. Michael Stange, ředitel pro cukrovou řepu ve společnosti STRUBE, vysvětluje, že tyto nové odrůdy budou představovat skutečnou záchrannou síť pro pěstitele, protože dosahují vysokého výkonu bez napadení a vykazují vysokou toleranci při tlaku virové žloutenky. Jako první byly již do evropského katalogu zaregistrovány odrůdy **ST YELLOWSTONE**, **ST OLYMPE** a **ST STROMBOLI**.

STRUBE nevyvíjí odrůdy tolerantní k herbicidům na bázi ALS inhibitorů známé komerčně jako odrůdy SMART. Naše šlechtitelské programy jsou zaměřeny směrem k tolerancím či rezistencím vůči aktuálním chorobám a škůdcům při současném zvyšování kvantitativních a kvalitativních užitných hodnot odrůd, při vysoké ekonomické efektivnosti pěstování cukrové řepy a za zachování plné diverzity rostlinné výroby. Takto koncipované odrůdy v klasickém systému pěstování plně vyhovují antirezistentní strategii v boji proti plevelům a nedochází k jednostrannému přetěžování půdy určitou skupinou

účinných látek. Jedním z důležitých ukazatelů při šlechtění je i výrobnost. Zde posuzujeme odrůdy z pohledu potřeby základní suroviny (řepy) na výrobu jedné tuny bílého cukru. Tento ukazatel je pro cukrovary velmi důležitý v závislosti na energetických potřebách zpracování cukrové řepy, a tím významně ovlivňuje ekonomiku výroby cukru. V tomto ukazateli jsou odrůdy STRUBE opravdu velmi silné a ekonomicky efektivní.

Aktivitami STRUBE není jen prodej osiv a poradenství. Již řadu let se aktivně podílíme na realizaci maloparcelkových pokusů pro Seznam doporučených odrůd cukrovky na moravské lokalitě Lutín.

V nabídce sortimentu odrůd STRUBE naleznete odrůdy cukrové řepy pro klasický způsob pěstování. Pro osev v roce 2025 máme pro vás připravené nejen odrůdy zaregistrované v ČR, ale i tři novinky speciálních odrůd z Evropského katalogu.

**ST Olympe** – odrůda N-typu registrovaná ve Francii a na Slovensku. Multitolerantní k rizománii, cercosporióze, nematodům a virové žloutence. Výnos rafinády dosahuje kombinací vysokého výnosu kořene a dobrou cukernatostí. Dosahuje stabilních výnosů v podmínkách výskytu rizománie, zamoření háďátkem řepným a při výskytu virových žloutenek. Vyznačuje se dobrým zdravotním stavem listů, je vhodná pro střední až pozdní termín sklizně.

**Michelangelo** – odrůda NC-typu registrovaná v Maďarsku, Polsku a na Slovensku. Multitolerantní k rizománii, cercosporióze a SBR (syndrom nízké cukernatosti). Vysoký výnos rafinády je tvořen středně vysokou cukernatostí a vysokým výnosem kořene. Přesvědčuje svým výkonem ve všech oblastech pěstování, zvláště dobré výsledky vykazuje při výskytu SBR. Vhodná pro střední až pozdní termín sklizně.

**Fischer** – odrůda C-typu registrovaná v Maďarsku, Chorvatsku a na Slovensku s vysokou odolností k cercosporióze (double cerko) a rizománii. Dosahuje stabilně vysokého výnosu bílého cukru. Vysoký výnos rafinády je tvořen hlavně cukernatostí. Velmi dobrý zdravotní stav listů prokázala v letošním roce v pokusech, odrůda vhodná na nejranější až střední termín sklizně.

**Freddie** – odrůda C-NC typu, již prověřená praxí, určená pro ranou až střední sklizeň s vysokou cukernatostí a s dobrou odolností proti cercosporióze.

**Forman** – odrůda NC-N typu, v pokusech pro SDO 2023 se umístila jako třetí s celkovým indexem 101,7, s tolerancí k rizománii, vysokou cukernatostí a výnosem kořene, je vhodná ke sklizni již od konce září.

**Olson** – odrůda NV-typu s vysokým výnosovým potenciálem, středně vysokou cukernatostí, odolností k rizománii, vhodná pro střední až pozdní sklizeň, která v pokusech SDO 2023 dosáhla druhého nejvyššího výnosu mezi klasickými odrůdami.

V případě letošní úspěšné registrace ÚKZÚZ bude na trh 2025 uvedena **nová odrůda ST August** s tolerancí k cercosporióze a nematodům.

Všechny odrůdy jsou charakteristické vysokou polní vzhá-zivostí, která vám zajistí dostatečný počet jedinců ke sklizni. Jsou

Obr. 1. Strube se podílí na realizaci maloparcelkových pokusů



Obr. 2. Odrůda Freddie, s vysokou cukernatostí a s dobrou odolností proti cercosporióze, je již prověřená praxí



regionálně i klimaticky plastické a vhodné pro všechny termíny sklizně vzhledem k vysoké cukernatosti již od raného podzimu.

#### *Pšenice, sója, slunečnice a ostatní plodiny*

STRUBE, to není jen cukrová řepa. Naše velmi úspěšné odrůdy pšenic jsou distribuovány prostřednictvím našich partnerů – distributorů již mnoho let. Jsou to například odrůdy **Ponticus**, **Moschus**, **Pallas**, **Callistus**, **Pontiform**, **Sibeliuss**, **Nox** a přesívkový typ **Lennox**. Loni jsme rozšířili nabídku o velmi ranou odrůdu sóji **Conductor** a u slunečnice roční o hybridy pro všechny technologie pěstování **Conquest**, **Sores ST**, **Fabulo CLP**, **Fausto ST**, **Sarelia ST**, **Mero**. Distribuujeme i odrůdy cukrové kukuřice a dřevotřísky od partnerské šlechtitelské společnosti van WAVEREN.

*Paulína Bromová, Ctibor Ostrý*